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Tento dokument nahrazuje EN 60870-6-802:2002.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CENELEC [a/nebo CEN] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy IEC 60870-6-802:2014 byl schválen CENELEC jako evropská norma bez
jakýchkoliv modifikací.
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Úvod

Primárním úkolem Prvku aplikační služby dálkového ovládání (TASE.2) je přenos dat mezi řídicími
systémy a iniciace řídicích operací. Data jsou představována případy objektů. Tato část IEC 60870
předkládá modely objektů, ze kterých se definují případy objektů. Modely objektů představují objekty
určené pro přenos. Místní systém nemusí udržovat kopii každého atributu případu objektu.

Zde uvedené modely objektů jsou specifické pro operace a aplikace „řídicího centra“ nebo
„společnosti“; objekty požadované pro implementaci protokolů a služeb TASE.2 lze nalézt v IEC
60870-6-503. Vzhledem k lišícím se potřebám představují zde uvedené modely objektů pouze základ;
rozšíření nebo dodatečné modely mohou být nezbytné dva systémy, vyměňující si data, která nejsou
definována v této normě.

Z definice plyne, že hodnoty atributů (tj. data) jsou spravována vlastníkem (tj. zdrojem) případu
objektu. Způsob získání hodnot závisí na implementaci; přesnost je tedy místní záležitostí.

Symbolika modelování objektu použitá pro objekty specifikované v kapitole 5 je definována v IEC
60870-6-503. Tato část IEC 60870 je založena na protokolu a službách TASE.2. Pro porozumění
modelování a sémantice této normy je žádoucí alespoň základní znalost IEC 60870-6-503.

Symbolika modelování objektu použitá pro objekty specifikované v kapitole B.2 je definována
v IEC 60870-6-503. Tato část IEC 60870-6 je založena na protokolu a službách TASE.2. Pro porozumění
modelování a sémantice této normy je žádoucí alespoň základní znalost IEC 60870-6-503.

Kapitola 5 popisuje modely objektů specifické pro řídicí centrum a jejich použití. Jsou určeny pro
poskytování informací vysvětlujících funkci dat.

Kapitola 6 definuje soubor popisů typů MMS pro využití v rámci výměny hodnot případů definovaných
modelů objektů. Je důležité poznamenat, že ne všechny atributy modelů objektů jsou mapovány do



typů. Některé atributy jsou popsány jednoduše kvůli definování zpracování, požadovaného vlastníkem
dat a nejsou nikdy předmětem výměny mezi řídicími centry. Další atributy slouží ke stanovení
konkrétních typů proměnných MMS sloužících pro mapování a tudíž se sami nejeví jako vyměňované
hodnoty. Jeden model objektu může být také mapován do několika odlišných proměnných MMS, na
základě typu přístupu a požadovaných službách TASE.2.

Kapitola 7 popisuje mapování případů jednotlivých typů objektů proměnných MMS a pojmenované
seznamy proměnných pro implementaci výměny.

Kapitola 8 popisuje kódy a sémantiku specifické pro zařízení, které se využívají v rámci obecných
objektů.

Kapitola 9 uvádí tabulku shody s normami.

Příloha A pak popisuje některé typické scénáře plánování vzájemné výměny společně s využitím
objektů TASE.2 k implementaci výměny plánu.

1 Rozsah platnosti

Tato část IEC 60870 specifikuje metody výměny dat řídicího centra, která jsou časově kritická, pomocí
veřejných a místních sítí, využívající protokolový zásobník plně vyhovující ISO. Poskytuje prostředky
pro podporu jak centralizovaných tak i distribuovaných architektur. Norma zahrnuje výměnu indikací
dat reálného času, řídicích operací, dat časových řad, informace o plánování a účtech, dálkové řízení
programu a upozorňování na události.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


